
»تیم قدیمی و ریشه‌داری داریم و 40 سال از تاسیس 

آن سپری می‌شود. مالکان جدید این باشگاه از 

ــاهین  ــاندند. ش ــطح رس ــن س ــه ای ــم را ب ــن تی ــتا ای روس

بندرعامری تیمی روستایی محسوب می‌شود که 

از پایین‌ترین سطح کار را آغاز کرده و این‌طور نبوده 

که سهمیه تیمی خریداری شود تا به اینجا برسد. 

شاهین پله‌پله به اینجا رسیده است.« این بخشی از 

صحبت‌های سرمربی شاهین بندرعامری در توصیف 

ــاب  ــالا در غی ــه ح ــی ک ــت؛ تیم ــی اس ــگاه جنوب ــن باش ای

سایر نمایندگان مطرح استان بوشهر به لیگ دسته 

اول رسیده است؛ از پایین‌ترین سطح از روستا تا 

ــه  ــران. ب ــال ای ــطح فوتب ــن س ــه بالاتری ــده ب ــک رده مان ی

ــابقه  ــه س ــم ک ــن تی ــوان ای ــرمربی ج ــا س ــه ب ــن بهان همی

پوشیدن پیراهن استقلال و سپاهان را در کارنامه دارد 

ــا  ــگان« ب ــوی »فرهیخت ــم. گفت‌وگ ــت پرداختی ــه صحب ب

ــد. ــه می‌خوانی ــان را در ادام ــدی کریمی مه

ــه  ــری ب ــاهین بندرعام ــما و ش ــرای ش ــی ب ــت بزرگ موفقی

دست آمد اما به نظر می‌رسد موفقیت بزرگ‌تر 

ــه لیگ برتر صعود کند. زمانی است که این تیم ب

من هم به مردم استان بوشهر تبریک می‌گویم. این اتفاق و 

موفقیت درحالی رقم خورد که سال خوبی از لحاظ فوتبالی 

برای مردم استان بوشهر نبود، چون شاهین و ایران‌جوان 

از لیگ دسته اول و دسته دوم سقوط کردند. این درحالی 

است که بوشهر مهد فوتبال ایران است و یکی از ستاره‌های 

این استان در قلب اروپا می‌درخشد و پرچم فوتبال ایران 

ــم از  ــی ه ــدی و محب ــز قای ــی نی ــز طارم ــه ج ــرد و ب ــالا می‌ب را ب

ــال  ــای فوتب ــم در راه اعت ــا ه ــده و آنه ــر ش ــتان لژیون ــن اس ای

ایران تاثیرگذار هستند و حتی در تیم‌های لیگ برتری نیز 

بازیکنان بوشهری متعددی بازی می‌کنند. با این وضعیت 

فوتبال بوشهر متاسفانه مظلوم واقع شده؛ چراکه پتانسیل 

و ظرفیت بالای فوتبالی در این شهر وجود دارد.

ــهر  ــتان بوش ــم در اس ــی ه ــروت خوب ــد ث ــر می‌رس ــه نظ ب

ــود. ــال نمی‌ش ــرج فوتب ــل خ ــه حداق ــود دارد ک وج

بله درست است. این همه سرمایه نفت و گاز و پتروشیمی 

اینجا خوابیده اما فوتبال این استان به این روز افتاده، با 

این حال در همین وضعیت و با شرایط اقتصادی بدی که 

مردم دارند توانستیم آنها را تا حدودی خوشحال کرده و 

شادی را به سطح شهر بیاوریم. همه اینها درحالی هستند 

که لیگ دسته دوم لیگ فرسایشی و لیگ سختی است و 

کار کردن در آن از لیگ برتر، لیگ دسته اول و حتی لیگ 

ــی  ــن اهال ــختی آن بی ــت و س ــوار‌تر اس ــم دش ــوم ه ــته س دس

فوتبال معروف است. با این حال روزی که برای مذاکره 

آمدم و فهمیدم مدیران باشگاه دارند از جیب خود هزینه 

می‌کنند، این هدف را ترسیم کردیم تا به لیگ دسته اول 

صعود کنیم. حتی خدا شاهد است این هدف را داشتیم 

که زودتر از موعد قهرمان شویم و صعود کنیم. برای این 

موفقیت همه عوامل باشگاه دخیل بودند و بازیکنان نیز 8 

ماه سختی کشیدند و کادرفنی و مدیریت باشگاه شبانه‌روز 

کار کردیم تا توانستیم همراه با تاریخ‌سازی عنوان قهرمانی 

را کسب کرده و به لیگ دسته‌ اول صعود کنیم. تاریخ‌سازی 

ما نیز از این منظر بود که در 26 هفته برگزاری رقابت‌ها 23 

هفته درصدر جدول بودیم. در هر صورت به صدر رسیدن 

شاید آسان باشد با حفظ صدر خیلی سخت است، چون 

شما اگر بخواهید بازیکنان را طی 8 ماه از لحاظ روحی و 

روانی، جسمی و‌ انگیزشی در اوج نگه دارید، خیلی سخت 

است اما خداراشکر به نتیجه رسیدیم.

به صعود به لیگ برتر هم فکر می‌کنید؟

ــدا  ــه خ ــم، ب ــداف تی ــودم و اه ــت خ ــه فعالی ــوص ادام درخص

ــا  ــم از همین‌ج ــن ه ــرمربیگری م ــش س ــم. چال ــوکل کردی ت

ــه کار را در  ــتم ک ــت نداش ــت دوس ــون هیچ‌وق ــد چ ــروع ش ش

سطح اول فوتبال آغاز کنم و از همان ابتدا علاقه داشتم در 

مربیگری خاک بخورم و بیایم کار کنم و کارم را از دستیاری 

ــود  ــی صع ــم مدع ــی ه ــای قبل ــان تیم‌ه ــردم و در هم ــاز ک آغ

ــده  ــرای آین ــردم و ب ــش ب ــه پی ــی کار را پله‌پل ــن یعن ــم. ای بودی

ــه  ــما و هم ــورت ش ــر ص ــا در ه ــدف را دارم ام ــن ه ــز همی نی

می‌دانند که فوتبال ایران به چه شکل است. بنده نیز 

به جز خدا و اعتماد مدیرانی که روز اول با من صحبت 

کردند، کس دیگری را ندارم و قطعا باید خیلی بیشتر از 

اینها کار کنم تا بیشتر هم دیده شویم.

ــده  ــه‌داری را برعه ــم ریش ــت تی ــد هدای ــر می‌رس ــه نظ ب

دارید. این تیم چندی پیش تا مراحل بالای 

جام‌حذفی هم صعود کرده بود.

بله تیم قدیمی و ریشه‌داری داریم و 40 سال از تاسیس آن 

سپری می‌شود. در هر صورت مالکان جدید این باشگاه از 

روستا این تیم را به این سطح رساندند. شاهین بندرعامری 

تیمی روستایی محسوب می‌شود که از پایین‌ترین سطح 

کار را آغاز کرده و این‌طور نبوده که سهمیه تیمی خریداری 

شود تا به اینجا برسد. شاهین پله‌پله به اینجا رسیده است.

اشاره  هم  خودتان  که  همان‌طور  این‌حال  با 

ایران‌جوان  کردید تیم‌های خاطره‌انگیزی مثل 

و شاهین‌بوشهر دیگر در سطح اول فوتبال ایران 

. نیستند

واقعا همین‌طور است. این موضوع برای استان بوشهر 

با این همه سرمایه باعث تاسف است. پتروشیمی استان 

معروف است و فکر می‌کنم حداقل نصف بودجه کشور از 

اینجا ارتزاق می‌شود؛ از پارس‌جنوبی تا عسلویه، گاز، نفت، 

گمرک شیلات و... بقیه صنایعی که اینجا هستند. فکر 

می‌کنم حتی بیشتر از نصف بودجه کشور از اینجا می‌آید 

اما شاهین و ایران‌جوان به‌خاطر بی‌پولی سقوط کردند.

حیف نیست شهری که طارمی‌ها را به فوتبال معرفی 

کرده حالا در سطح اول فوتبال ایران نماینده ندارد؟

به هرحال استعداد در فوتبال بوشهر خیلی زیاد است. 

یعنی شما در کوچه و محات و هرجایی که می‌روید 

به‌خاطر  شاید  حالا  می‌بینید،  را  استعدادها  این 

ــودم  ــا خ ــده ام ــگ ش ــی کمرن ــر کم ــن ام ــازی ای ساختمان‌س

و  می‌شوم  رد  بوشهر  کوچه‌پس‌کوچه‌های  از  وقتی 

ــتم  ــد، می‌ایس ــازی می‌کنن ــم ب ــا ه ــه ب ــا بچ ــار ت ــم چه می‌بین

و فوتبال را تماشا می‌کنم. مشخص است که استعداد در 

ــت. ــاد اس ــهر زی ــتان و ش ــن اس ای

درباره درخشش و گلزنی‌های طارمی چه صحبتی 

ــد؟ داری

شاید نمونه پشتکاری که مهدی طارمی از خود نشان داد 

را در فوتبال ایران فقط در گذشته از علی‌دایی سراغ داشته 

باشیم. پشتکار او خیلی خوب بود و این درحالی است که 

در سن و سالی که باید به حقش می‌رسید به آن نرسید 

و حتی به سربازی رفت و فوتبال را کنار گذاشت اما با آن 

پشتکار مثال‌زدنی‌اش برگشت و حقش را در فوتبال ایران 

گرفت. او بازهم سیر نشد و به حضور در کشورهای حاشیه 

خلیج‌فارس قناعت نکرد و به اروپا ترانسفر شد. او از همان 

زمان اهداف بزرگی در سرش داشت و به نظرم اگر از یک 

شهر محروم و مظلومی مثل بوشهر نبود، شاید در 17،18 

سالگی در اروپا مطرح می‌شد و الان او را در تیم‌های بزرگی 

مثل بارسلونا یا رئال‌مادرید می‌دیدیم. هرچند این امکان 

وجود دارد که در سال‌های آینده هم طارمی به این 

تیم‌ها بپیوندد، چون ظرفیت‌های خوبی دارد و هنوز هم 

اشباع نشده است. او از لحاظ فنی خیلی بالاست اما در 

هر صورت در ترانسفرهای اروپایی فقط مساله فنی مطرح 

ــر  ــم فک ــر ه ــای دیگ ــری آیتم‌ه ــه یک‌س ــگاه‌ها ب ــت و باش نیس

می‌کنند. طارمی‌های زیادی در بوشهر حضور دارند که 

ــد روی آنها سرمایه‌گذاری شود اما  ــده شوند و بای ــد دی بای

درعوض آن می‌بینیم که دارند تیم‌های ریشه‌دار را نابود 

می‌کنند و به‌نوعی از بین می‌برند که باعث می‌شود 

پیشرفت این استعدادها نیز عقب بیفتد.

ــال  ــتاره فوتب ــر س ــدی دیگ ــدی قای ــاره مه ــم درب ــی ه کم

ــم. ــت کنی ــهر صحب بوش

اتفاقا قایدی هم توسط محمود خرمزی که الان از مربیان 

خوب فوتبال ایران است، کشف شد. این بازیکن را هم از یک 

تیم محلی به ایران‌جوان برد و به فوتبال ایران معرفی کرد. 

استعداد در فوتبال بوشهر زیاد است و باید فقط آنها را به‌موقع 

دید تا ستاره‌های بیشتری به فوتبال ایران معرفی شود.

فکر نمی‌کنید قایدی زود اشباع شد؟

ــا  ــی ب ــت‌های ایران ــاید فوتبالیس ــت. ش ــور اس ــرا همین‌ط چ

ــته  ــی داش ــاوت فن ــد تف ــورها 5 درص ــایر کش ــان در س بازیکن

باشند اما بقیه موارد برای موفقیت یک بازیکن برمی‌گردد 

به سبک زندگی، نحوه زندگی کردن، تمرینات و اهدافی که 

در سر بازیکن است و مسیر سختی که باید طی کند. بر 

همین اساس مهدی یک مقدار زود اشباع شده و امیدوارم 

با کمک و استفاده از مشاوران خوب بتواند دوباره احیا 

شود تا به جایگاه قبلی خود بازگردد، هرچند می‌تواند 

خیلی بهتر از گذشته هم باشد.

به‌عنوان آخرین سوال. تیم سابق‌تان استقلال 

سرانجام قهرمان ایران شد. در این مورد چه صحبتی 

ــد؟ داری

فرهاد مجیدی نشان داد اگر خودش تیمش را ببندد و مدیریت 

کند، می‌تواند موفق باشد؛ هرچند برای قهرمان شدن فقط نباید 

به مسائل فنی و بازیکنان اکتفا کرد بلکه باید تیم مدیریتی هم 

پای کار باشد و به تیم درون زمین کمک کند. در هر صورت 

به همه استقلالی‌ها و همه هواداران عزیز این تیم تبریک 

می‌گویم اما وقتی تیمی 3 هفته زودتر قهرمان می‌شود این 

نشان می‌دهد همه عوامل تیم از مدیریتی تا فنی و رسانه 

درکنار هم در این موفقیت نقش داشته‌اند. آقای آجرلو روزی 

که تشریف آورد صحبت‌هایی در حد مشاور ورزشی با من کرد 

اما من از آنجایی که دوست داشتم کارفنی کنم در ادامه نفراتی 

مثل خسرو حیدری و آرش برهانی به مجموعه اضافه شدند. 

وقتی کار بخواهد شکل بگیرد و شما روزی 15-14 ساعت کار 

کنید ثمره‌اش می‌شود قهرمانی که برای استقلال به دست 

آمد. این درحالی است که به نظر من قهرمانی دست فرهاد 

مجیدی می‌ماند اگر دوباره خودش تیم خودش را ببندد چون 

نشان داد حرف‌های زیادی برای گفتن دارد. درحال حاضر در 

فوتبال ایران این امر گواه این است که اعتماد به مربیان نسل 

جوان تا اندازه زیادی جواب داده و حضور این دسته از مربیان 

جوان و موفقیت‌های آنها در لیگ‌های مختلف نشان می‌دهد 

یک پوست‌اندازی خوبی بین مربیان صورت گرفته که می‌تواند 

نویدبخش روزهای خوش آینده در عرصه مربیگری باشد.
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محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

حسینی رکورد کلین‌شیت در بین ایرانی‌ها را می‌شکند؟

مثلث استقلالی در صدر برترین گلرها
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مهدی کریمیان در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: شاهین بندرعامری از روستا به لیگ یک رسید

ود اشباع شد پشتکار طارمی را فقط دایی داشت، قایدی ز
 بوشهر نصف بودجه کشور را تامین می‌کند اما تیم‌هایش به‌خاطر بی‌پولی سقوط می‌کنند          قهرمانی دست استقلال و مجیدی می‌ماند اگر دوباره خودش تیم را ببندد

موضع باشگاه: شأن ستاره‌های آسیایی را زیر سوال نمی‌بریم

ستاره‌ای متفاوت روی لباس استقلال؟
استقلالی‌ها پولدار شدند، پولدارتر هم می‌شوند

85 درصد پرداختی تا پایان فصل

تیم فوتبال استقلال با قهرمانی در فصل جدید رقابت‌های لیگ برتر چهارمین 

قهرمانی خود در رقابت‌های لیگ برتر و به روایتی نهمین قهرمانی سراسری 

و به روایتی دیگر دهمین قهرمانی سراسری خود در سایر لیگ‌های فوتبال 

ایران جشن گرفت تا به این ترتیب بحث ستاره سوم این باشگاه بر سر زبان‌ها 

افتاده و در رسانه‌ها و محافل هواداری داغ شود؛ رسمی که با دهمین قهرمانی 

باشگاه پرسپولیس در فوتبال ایران باب شد و حالا هواداران استقلال نیز 

منتظر تصمیم این باشگاه در قبال این اتفاق هستند.

البته همان‌طور که ذکر شد تا پیش از این تعداد قهرمانی‌های باشگاه استقلال 

هشت قهرمانی سراسری ذکر شده بود که با قهرمانی فصل جاری این تعداد 

به 9 قهرمانی رسیده است. اما با ارائه مدارک مستدل، قهرمانی سال 1336 

استقلال توسط برخی رسانه‌های معتبر و بین‌المللی مانند ترانسفرمارکت 

اضافه و ثبت شد تا تعداد قهرمانی‌های سراسری این تیم در سایت مرجع 

ترانسفرمارکت به عدد 10 برسد.

براساس همین، باشگاه استقلال در قبال این ماجرا اتفاقا موضع منفعلانه‌ای 

داشته است. مدیران باشگاه می‌گویند این ستاره یا نباید در پیراهن و لوگوی 

باشگاه گنجانده شود یا درصورتی‌که این امر محقق شود باید طوری باشد که 

شأن ستاره‌های آسیایی این باشگاه زیر سوال نرود.

نکته جالب‌توجه اینکه نداشتن آیین‌نامه یا قانونی در این زمینه در 

فوتبال ایران، باعث شده است هر باشگاه راسا برای خود در این خصوص 

تصمیم‌گیری کند و در قبال این مورد به یک شکل رفتار شود. بنابراین اگر 

باشگاه استقلال با ثبت ستاره سوم موافقت کند، طبق شنیده‌ها در این 

خصوص طوری برنامه‌ریزی خواهد شد که مطمئنا این ستاره یا در جای 

متفاوتی روی پیراهن یا لوگو ثبت شود یا شکل آن با ستاره‌های آسیایی 

متفاوت خواهد بود.

ـــر  ـــگ برت ـــای لی ـــی رقابت‌ه ـــوان قهرمان ـــی عن ـــتقلال درحال ـــال اس ـــم فوتب تی

ـــال  ـــال س ـــم امس ـــن تی ـــی ای ـــاظ مال ـــه از لح ـــاص داد ک ـــود اختص ـــه خ را ب

ـــازه  ـــن ب ـــته در همی ـــال گذش ـــا س ـــرد. دقیق ـــپری ک ـــی را س ـــدون تنش آرام و ب

زمانی درحالی‌که از خبرنگاران دعوت شده بود تا در تمرین استقلال 

ـــات را  ـــاب زده و تمرین ـــه اعتص ـــت ب ـــم دس ـــن تی ـــای ای ـــد، اعض ـــرکت کنن ش

ـــد. این درحالی است که طی سالیان گذشته نیز این  تعطیل کردن

موضوع یعنی اعتصاب استقلالی‌ها امری مسبوق‌به‌سابقه بوده و 

گاه در طول فصل چندین‌بار تکرار می‌شد. بااین‌حال بعد از روی 

کار آمدن آجرلو در فصل جاری مسائل مالی که هرساله مورد نگرانی 

ـــرده  ـــاد ک ـــا ایج ـــرای آنه ـــه را ب ـــن دغدغ ـــود، کمتری ـــی ب ـــان و کادرفن بازیکن

ـــاد را  ـــن انتق ـــتقلالی‌ها کمتری ـــوص اس ـــن خص ـــال در ای ـــه امس ـــی ک ـــا جای ت

ـــد. ـــرح کردن ـــگاه مط ـــه باش ب

ـــل  ـــات فص ـــه مطالب ـــد ک ـــر می‌رس ـــتقلال خب ـــگاه اس ـــن از باش ـــاس همی براس

گذشته بازیکنان استقلال که به‌صورت میانگین 15درصد از آن باقی 

ـــت  ـــایرین پرداخ ـــه س ـــک ب ـــورت چ ـــر به‌ص ـــی دو نف ـــز یک ـــه ج ـــود، ب ـــده ب مان

شده و سایر نفرات نیز در همین چند روز امور مربوط به تسویه‌حساب 

فصل گذشته را انجام خواهند داد.

همچنین طبق اعام باشگاه استقلال قرار است تا پایان فصل 

15درصد دیگر به بازیکنان پرداخت شود تا مقدار پرداختی باشگاه 

ـــن  ـــه میانگی ـــی، ب ـــم فوتبال ـــدن تقوی ـــته ش ـــگ و بس ـــر در لی ـــازی آخ ـــد از ب بع

85درصد برسد. این درحالی است که در فصل جاری استقلالی‌ها 

در ابتدا کمی از موعد پرداختی‌های خود عقب ماندند؛ اما با نزدیک 

ـــروز  ـــا ام ـــه و ت ـــدت گرفت ـــز ش ـــر نی ـــن ام ـــگ، ای ـــی لی ـــای پایان ـــه روزه ـــدن ب ش

ـــه بازیکنان این تیم پرداخت شده است. میانگین 70درصد ب

رقابت‌های لیگ برتر تا پایان هفته بیست‌وهفتم درحالی پیگیری شده 

که در درون دروازه تیم‌ها آمار جالبی به ثبت رسیده است، ازجمله 

بیشترین تعداد بسته نگه‌داشتن دروازه که به‌اصطلاح به آن کلین‌شیت 

گفته می‌شود.

در این بین، نکته جالب‌توجه اینکه سه دروازه‌بان که سابقه پوشیدن 

پیراهن استقلال را دارند در صدر جدول کلین‌شیت در فصل جاری قرار 

دارند که سیدحسین حسینی، حسین پورحمیدی و محسن فروزان، 

رئوس این مثلث را تشکیل می‌دهند.

حسینی که یکی از ارکان موفقیت استقلال و قهرمانی 

این تیم در فصل جاری محسوب می‌شود، 15بار در 

امر بسته نگه‌داشتن دروازه استقلال موفق عمل کرده و 

پورحمیدی از آلومینیوم و فروزان از گل‌گهر با 13 و 11بار 

بسته نگه‌داشتن دروازه خود در رده‌های بعدی قرار دارند و 

کریستوفر کنت، گلر اتریشی سپاهان که در نیم‌فصل 

دوم با اضافه شدن مظاهری به نیمکت این تیم 

اصفهانی چسبید، با 10 کلین‌شیت در رتبه 

چهارم قرار دارد. هرچند در احتساب 

درصدی تعداد کلین‌شیت به تعداد 

بازی، بعد از حسینی با 65درصد، 

کنت که در نیم‌فصل دوم 

نیمکت‌نشین رشید مظاهری 

شد، با 63درصد در رتبه دوم 

قرار دارد.

نکته جالب‌توجه اینکه فعلا مهدی رحمتی، کاپیتان پیشین استقلال 

با 21 کلین‌شیت در لیگ 34تیمی از این حیث رکورددار است اما در 

لیگ‌های 30تیمی که تعداد مسابقات 4 بازی کمتر شد، در سال‌های 

اخیر گلرهایی مانند نیلسون با 18 ، خسوس و  بیرانوند )2بار(، نیازمند و 

حامد لک هرکدام در فصول مختلف با 17 کلین‌شیت رکورددار هستند.

براساس همین، حسینی که امسال در 23 بازی استقلال 9 گل 

دریافت کرده است در 15 دیدار و به ترتیب در دور رفت مقابل تیم‌های 

هوادار، ذوب‌آهن، تراکتور، پرسپولیس، 

پیکان، سپاهان، پدیده، فولاد و نفت 

مسجدسلیمان و در دور برگشت برابر 

ذوب‌آهن، تراکتور، فجرسپاسی، 

نساجی، نفت آبادان و پیکان دروازه 

خود را بسته نگه داشته و این فرصت 

را دارد تا درصورتی‌که در 3 هفته پایانی 

در هر 3 دیدار دروازه خود را بسته نگه 

دارد به رکورد نیلسون رسیده و 

بین گلرهای ایرانی در جایگاه 

نخست قرار بگیرد. هرچند 

اگر این اتفاق در دو بازی 

هم رقم بخورد، حسینی 

به رکورد گلرهای ایرانی 

خواهد رسید و با آنها در 

این رکورد برابر خواهد شد.


